



縣各鄉鎮的社區，至今推動成果大致良好，但一般民衆及旅客對資源回收的觀念，則有待加強。

八月的兒童精進班 台北、台中深情談父愛 1997.08.10

八月，這屬於爸爸的月份，台北兒童精進班欣賞了黑松汽水、中華汽車兩支廣告，和「愛心樹」故事中的老樹對男孩無悔的付出，勾起小菩薩們對父愛的記憶，於是小菩薩們開始細數與爸爸相處的快樂回憶，並製作感恩卡，寫下給爸爸的親暱話語。

「『孝心』是我們人格中的一種名牌，如果沒有孝心，即使爲自己添購許多名牌服飾，也無法增添自己的氣質。」藉由製作靜思語語箴，台中兒童精進班的課程活動，就讓小菩薩直接運用彩筆將父親的感受揮灑出來。

有位小菩薩寫著：「希望爸爸不要太沈迷於打小牌，要注意健康！」童言童語充滿了對父親的無限關懷；另有小菩薩覺得爸爸像是一件暖和的大外套，好保護他不受風寒。

而爲營造符合本月活動主題——「孝順」的情境，活動開始前的甜甜圈時間，小菩薩還帶來與父親或家人的精彩照片，分享相處時的快樂趣聞。而教案組所選出的溫馨廣告影片集錦，則由內心觸動小菩薩對父親的感恩與崇敬；小詩人周大觀及其家人與病魔對抗的歷程，亦讓小菩薩從不同的角度體恤病童父親的心情。

屏東兒童精進班 爸爸情、感恩心

1997.08.10

爲了小菩薩在這與衆不同的假日學校，留下溫馨的回憶，配合今天的「爸爸情、感恩心」主題，屏東兒童精進班課程瀰漫濃郁的感謝情懷。

靜思劇場「爸爸，讓我來！」藉由兩個家庭互動氣氛的差異，引導小菩薩體會家庭溫暖的重要，並由自己主動關心家人做起。

當四周燈光突然熄滅，在一片黑暗中，遠處的燭光緩慢推向前，大家手牽手圍成大圓圈，此時柔美的樂音已迴盪滿室，大家凝視彼此的臉龐，回顧過去一年上課時的點點滴滴。邱郁婷說：

「更懂得知福、惜福、再造福，不再和弟弟妹妹搶玩具了！」

第一次陪同兒子參與課程活動的家長周碩源先生表示，在這充滿愛的氣氛中，孩子的心靈可以獲得更多的成長，而靜思劇場演員真情流露的演出，更是讓他印象深刻。

高雄兒童精進班 以愛交會

1997.08.10

是日，高雄兒童精進班本學期最後一次課程，在知性與感性兼具的活動中，班媽媽期盼孩子在接受關懷之際，也能付出良能、傳遞大愛。

班媽媽以曼妙的舞姿演出「海鷗」一曲，祝福即將畢業的小菩薩鵬程萬里，並學習海鷗不畏辛勞、毅力堅強的精神。

「美好的回憶」藉著一幕幕簡短的戲劇，讓時光倒流，將大家的思緒引領到

學期之初，從美濃知性之旅、溫馨家庭DIY、小小運動會、美術館藝術之旅、義賣等，再次提醒每個主題所賦予的意義。

花蓮兒童精進班 聽阿嬤講故事

1997.08.17

是日，一張張泛黃的老照片，引出一件件溫馨往事，在資深委員靜節師姊講述慈濟點滴的「阿嬤講故事」懷舊氣氛中，為花蓮兒童精進班八十五學年度的課程畫上動人的句點。

慈濟功德會三十多年前成立的起源及其所經歷的坎坷過程，在靜節師姊感性道來中，特別讓小菩薩們聚精會神地聽得津津有味，還直說「師公真偉大！我們要學習師公、師姑伯的精神，做一個能救人的人。」

「小菩薩，大家一起來動動腦，來玩有趣的變變看遊戲。」一聲令下，班媽媽與小菩薩手拉五彩繽紛的大汽球，一會兒變成大麵包、彈簧床、蒙古包，現場笑聲不斷，洋溢一片歡樂氣氛。

海山區兒童精進班 戲劇同樂會

1997.08.17

海山區快樂兒童精進班滿一歲了！今天小菩薩與班媽媽巧思設計戲劇同樂會，讓繽紛的服飾彩粧陪同歡樂一上午，慶賀一年來的成長。

上台的小小演員雖然時有忘詞，或者舞蹈動作不熟練，但是認真的神情、一句句發自內心的誠摯祝福，都讓觀眾席上的家長和班媽媽既欣慰又感動。

據班媽媽表示，小菩薩們求好心

切，舉凡母難日、護生、長情大愛的短劇及山地舞、創意音樂、靜思語朗誦等節目，會提出自己的設計意見，也有請家人一起幫忙的，讓這場同樂會的確發揮了全體動員的意義。

還大自然本色 基隆外木山淨灘行

1997.08.24

由慈濟基隆聯絡處主辦、基隆環保局協辦的「外木山淨灘團康聯誼」於是日展開活動，來自七個社區的近三百多位環保志工賣力動員，自路邊草坪至木山澳海灘，沿途清潔溜溜。

基隆環保局課長潘家齊感謝志工朋友，犧牲寶貴假日來參與環保活動，並表示，這種無我無私的態度，正是台灣地區推動環保必備的精神。

為顧慮親子同行的小朋友安全，特地在附近土地公廟的廣場，與救國團青年志工、工商青年服務隊的義工們，合辦「靜思話語」趣味遊戲、手語帶動及彩筆寫生繪畫等團康活動。讓父母親做環保做得安心、小朋友也玩得開心！

歷經一上午的揮汗撿拾垃圾，山壁與斜坡景觀顯得更加清淨、宜人，大家的臉上也洋溢著歡喜心，忘卻烈日下的辛勞。

全省善士聯誼聚花蓮 上人籲眾積聚善的共業

1997.08.24

是日，全省聯誼會在花蓮靜思堂舉行，上人勉勵眾人發揮愛心，積聚善的共業。

8月中旬溫妮颱風來襲，造成台北汐止、內湖等地區慘重災情，慈濟人的關懷行動也緊跟著山崩屋倒的災難現場